

0 616744 770002  
61-67-44-77  
(28.10)



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант \_\_\_\_\_

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов

по обществоведению

Юдика Германа Владимировича  
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата  
«16» февраля 2025 года

Подпись участника  
Юдик

Числовик №1.

Задача №1.

Вариант №3.

- Строка 1: личные - частные  
Строка 2: государством - Трудовым кодексом Российской Федерации  
Строка 4: работником - Трудовым  
Строка 5: работником самостоятельно - между работником и работодателем  
Строка 9: совершеннолетних - несовершеннолетних

Задача №2.

Вариант №4.

- А - 7 (шестую)  
Б - 18 (ошестомить)  
В - 9 (большое)  
Г - 12 (двенадцатую)  
Д - 8 (восемью)  
Е - 1 (картель)  
Ж - 11 (одиннадцать)  
З - 14 (четырнадцать)  
И - 17 (семнадцать)  
К - 5 (пяти)

Числовик №2.

Задача №3.

Вариант №5.

Как бы вы определили связь динамики потребления и производства в экономике?

В истории человечества существует множество войн, которые возникают чаще на протяжении многих веков. Одним из них является проблема определения связи динамики потребления и производства в экономике, их взаимосвязи и соотношения между собой. На наш взгляд, потребление и производство находятся в прямой зависимости друг от друга, т.е. при повышении объема потребления растет и величина производства, и в противоположном случае: при сокращении одного снижается и другое.

Для того, чтобы доказать указанную точку зрения, обратимся к учебнику Колупова по обществознанию. Фактически вопрос о выявлении связи между потреблением и производством является проблемой соотношения спроса и предложения в экономике, т.к. спрос — это желание и готовность потребителя приобрести определенную товар или услугу по определенной цене в определенный период времени, т.е. желание и готовность «потребить», а предложение — это возможность производителя создать и

Числовик №3

продавая определённые экономические блага покупателю по определённой цене в определённый период времени, т.е. возможность "производить" и продавать. Так, из курса школьного обществознания мы знаем, что при увеличении спроса растёт и предложение, а при его снижении величина второго тоже сокращается. Т.к. главная цель производителя - продать товар по высокой цене и получить максимальную прибыль, а задача покупателя - купить нужный товар по наиболее низкой цене, следовательно, в случае, если продавец (производитель) замечает повышение спроса на свою продукцию, он увеличивает объём производства, чтобы продать как можно большее количество своего товара и достичь своей основной цели - максимизации прибыли. В периоды экономических кризисов, спадов и рецессий, безработицы (преимущественно структурной) и инфляции (особенно галопирующей и гиперинфляции) величина совокупного спроса значительно снижается и в результате вместе с ним "падает" и объём общего предложения, т.е. производятся, в экономике страны. Таким образом, мы можем сделать вывод о том, что предложение напрямую зависит от производства.

Кроме того, необходимо отметить, что исследование связи динамики потребления и производства непосредственно связано с изменением цены на экономические блага. При повышении цены на товар спрос снижается, а предложение увеличивается,

Цисловик 24.

и наоборот, при снижении цены спрос растет, а предложение падает. Для того, чтобы потребитель купил и производитель произвел продукцию, им необходимо найти равновесную цену, которую как для одной стороны, так и для другой. Данный механизм (точечного равновесия), во-первых, доказывает динамику действия потребителя и производителя на рынке (по отношению к друг другу и изменению цены на товар), а во-вторых, указывает на то, что изменение в поведении одного субъекта экономической деятельности влияет за собой цену действия и другого. Так, например, если производитель увеличил цену на свою продукцию, то потребителю станет невыгодно приобретать ее и спрос снизится, а продавцу придется снизить стоимость своего товара, что обусловлено следствием динамики потребления и производства.

Однако вопрос о взаимосвязи цены и действий экономических субъектов содержит и свои противоречия. Согласно работе «Принципы экономической теории» известного экономиста Альфреда Маршалла существуют некоторые экономические блага, которые обладают исключительностью по отношению к цене, т.е. товар и услуги, которые могут быть подтверждены изменениям при повышении или снижении цены на них, и нематериальные товары, не обладающие данным свойством. Существуют также и конкурирующие товары Вирфена и

Чистовик Л.С.

эффекта Веблена, согласно которому спрос на некоторые товары не считается независимым от изменения (цены, цены, цены, цены) их цены. Примерами таких экономических благ являются товары первой необходимости, пищевые продукты (хлеб, молоко, бензин и др. Точка зрения данных экономистов (А. Маршалла, Курфена и Веблена) является противоположной той, доказанной ранее, и указывает на противоречивость вопроса о выявлении зависимости потребления от производства и производства от потребления.

Определение связи потребления и производства не ограничивается только изменением цены на товары и услуги. Справедливо заметить воздействие неценовых факторов спроса и предложения на изменение поведения субъектов хозяйственно-экономической деятельности. Так, например, такие неценовые факторы спроса, как мода или сезонность, которые не всегда реально оказывают влияние на действия потребителей, складываются и на изменение в поведении производителей. Если наступит зимний период и подготовка к новому сезону, то спрос на ёлочные украшения увеличивается, и вместе с ним растёт и предложение, т.к. производитель желает получить максимальную прибыль и даёт, что именно в это время под покупатель отоваривается большое количество данной продукции, повлиять объём производства,

Чистовик № 6.

а после окончания нововведенных кемпингов величина предложения снижается, т.к. потребитель уже не заинтересован в покупке указанных товаров, а производителю некогда их производить без продаж. Стоимый механизм работает и с неэкономными факторами предложения. Так, например, при увеличении капиталовложений на производство автомобильных запасных частей растут издержки производства, и производитель вынужден повышать цену на свой товар или снижать качество выпускаемой продукции, но экономически некогда производить, следовательно, спрос снижается, и впоследствии — предложение, что в свою очередь вновь поддерживает динамику и цену зависимости динамики потребления и производства.

Противоречивость и неадекватность вопроса о связи потребления и производства усложняется и различия в решении указанной проблемы в разных типах экономических систем. Так, например, заметим, что в традиционной экономической системе предлагается конкурентное хозяйство и производится столько, сколько субъект экономики сам потребит. В государствах с плановой экономикой вопрос «кто, как и для чего производить?» решает само государство, и зачастую в странах указанного типа наблюдается дефицит товаров (преимущественно непродовольственных) либо избыток определенных

Числовая 27.

запрос и услуги (например, в ССР), то указывается на  
отсутствие связи потребления и производства, т.е. указан-  
ная проблема решается директивно государством. Во странах  
с рыночной экономической системой продажа производимой  
столько, сколько надо купит потребитель и производитель  
может изменить своё поведение в хозяйственной деятельности  
внезапно, желая и реализовать индивидуальный спрос  
потребителя. Следовательно, вопрос об определении связи  
между потребителем и производителем в рамках индивидуализации  
экономических систем решается по-разному, что зависит  
от законодательства и производства.

Таким образом, вопрос определения связи динамики  
потребления и производства является актуальным на  
протяжении столетий и в том числе в современном мире.  
Данная проблема не имеет однозначного ответа, т.е. всегда  
важно учитывать как внутренние, так и внешние факторы  
экономической деятельности, так и внешние факторы  
экономической системы страны, степень государственной  
вмешательства в экономику и т.д.



Подписывать лист-вкладыш запрещается! Писать на полях листа-вкладыша запрещается!

61-67-44-77  
(28.10)

ОЛИМП



«Положение о проведении  
олимпиады»  
ознакомиться  
од участников в  
одного этапа, и прек  
ители и другие со  
Верхняя одежда  
предусмотрено.  
ходе в аудитор  
ций лист уча  
тся с момента  
тия.  
Олимпиада  
врачную пла  
ится пользо  
настками, в  
необходим  
ть при себе  
3- и видеос  
ормации Нар  
тника из ауди  
того один ра

Юлия Герман Власова

Число 17.

запрос и услуги (например, в США), то указывает на  
отсутствие связи потребления и производства, т.е. указан-  
ная проблема решается директивно государством. В странах  
с рыночной экономической системой продавцы и производители  
отклик, сколько товаров нужно потребителю, и производитель  
может изменить своё поведение в хозяйственной деятельности  
внезапные желания и различия индивидуального спроса  
потребителей. Следовательно, вопрос об определении связи  
между потреблением и производством в странах ~~не~~ рыночных  
экономических системах решается по-разному, это зависит  
его рыночного и производственного.

Таким образом, вопрос определения связи спроса и  
потребления и производства является актуальным на  
протяжении столетий и в том числе в современном мире.  
Данная проблема не имеет однозначного ответа, т.к. всегда  
важно учитывать как внутренние, личные желания субъек-  
тов экономической деятельности, так и внешние, выбор  
экономической системы страны, степень государственного  
вмешательства в экономику и т.д.

